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Рішення стати поліцейським – це кар'єра, до якої не можна 

ставитися легковажно. Це може бути дуже напружена і небезпечна 
робота, і для досягнення успіху в ній потрібен певний набір 
унікальних вмінь та  навичок. В результаті ця професія  підходить не 
для кожного громадянина України. Щоб розібратися якими якостями 
повинен бути наділений справжній поліцейський, особливо слідчий, 
ми опрацюємо короткий список того, що потрібно для роботи при 
виконанні службових обов'язків поліцейського. Це 12 ключових 
якостей, необхідних для роботи в поліції [1]. 

Хотілось би почати з комунікаційних навичок. Всі науковці у сфері 
психології стверджують, що здатність ефективно спілкуватися є 
абсолютною необхідністю для офіцера поліції, особливо при 
спілкуванні з представниками громадськості. У потенційно небезпечних 
ситуаціях, наприклад, при затриманні озброєного підозрюваного, 
поліцейський  повинен бути твердим і чітким у своїх інструкціях. В 
якості альтернативи, маючи справу зі свідком або особою, зацікавленою 
в розслідуванні кримінального правопорушення, слідчий  повинен вміти 
отримувати, верифікувати важливу інформацію. Також необхідно 
слідчому вміти добре спілкуватися зі своїми колегами, особливо в тих 
випадках, коли існує потенційна небезпека, а також з іншими 
учасниками і іншим персоналом екстрених служб, наприклад, 
пожежними або експертами. 

Дипломатія – це розуміння правильного тону і підходу до роботи 
з різними людьми. Наприклад, приймаючи заяву від жертви 
насильницького або сексуального злочину, слідчому потрібно  
продемонструвати такт і чуйність. Також здатність бути 
дипломатичним послужить слідчому добру службу при спілкуванні з 
представниками громадськості. 
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Навички прийняття рішень є частиною внутрішнього 
переконання. Слідчий ніколи не знаєте, в якій ситуації  можете 
опинитися в будь-який час та день, тому потрібно вміти швидко і 
чітко мислити і приймати правильні рішення під сильним тиском. На 
ранніх етапах кар'єри слідчого це може включати в себе управління 
результатами виклику, але в міру того, як його кар'єра розвивається і 
чи  берете на себе слідчий більше відповідальності. Рішення слідчого 
можуть потенційно вплинути на добробут його колег. 

Увага до деталей – постійна інформованість про те, що 
відбувається навколо слідчого, і здатність вловлювати невеликі 
ознаки або сигнали – це те, що слідчий  розвине в собі з досвідом 
роботи, але йому все одно потрібно бути принципово старанною 
людиною. Дійсно, якщо слідчий хочете просунутися в ролі слідчого, 
особливо в розслідуванні вбивств, наркотиків або шахрайства, увага 
до деталей є одним з обов'язкових вимог. 

Вміння процесуально правильно та розумно заповнювати 
документацію – це є фундаментальним обов'язком поліцейського. 
Саме від того як слідчий будете працювати з процесуальними 
документами, буде залежати  допустимість наявних доказів [1, 2]. 

Для курсантів ВНЗ МВС України та офіцерів поліції, як під час 
навчання, так і під час здійснення своїх службових обов’язків, важливо 
підтримувати базовий рівень фізичної підготовки. Працівникам 
оперативних підрозділів потрібно затримувати підозрюваних, в деяких 
випадках, переслідувати їх, тому підтримання фізичної підготовки на 
вищому рівні. Робота в поліції може бути дуже напруженою і мати 
ненормований робочий день, тому чим краще у поліцейського фізична 
форма, тим легше буде справлятися з вимогами роботи [3]. 

Культурна обізнаність – це властивість, якою повинен володіти 
будь-який сучасний поліцейський, особливо в той час, коли 
поведінка фахівців правоохоронних органів перебуває під пильною 
увагою громадськості і політиків. По суті, робота поліції спрямована 
на розуміння спільноти, в якій поліцейський працює, тому  необхідно 
знати звичаї багатьох груп людей в цих спільнотах, особливо якщо  
поліцейський працюєте в великому місті з більш різноманітним 
населенням. Це також значно спростить роботу поліцейського, 
оскільки люди будуть більш охоче працювати з ним, якщо 
поліцейський  проявить  повагу і ввічливість до їхньої культури. 

Уміння підходити до проблем і знаходити рішення швидко і 
логічно – дуже цінний навик для поліцейського. Наприклад, це може 
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допомогти поліцейському вирішити суперечки і досягти компромісу 
між двома конфліктуючими сторонами до того, як ситуація посилиться, 
або це може дозволити йому знайти прорив під час особливо жорсткого 
і складного розслідування кримінального провадження. 

Професіоналізм офіцерів поліції полягає в дотриманні закону і 
найвищої моральної  етики стандартів. Це означає, що поліцейський 
завжди повинні бути зразком для наслідування, в тому числі і не при 
виконанні службових обов'язків, і ніколи не повинні піддаватися 
провокаціям або втрачати холоднокровність. Якщо поліцейський 
опинився в ситуації, коли можливе здійснення словесного або 
фізичного насильства, то життєво важливо, щоб поліцейський зумів 
залишатися професіоналом і продовжувати виконувати свою роботу 
в рамках закону [3]. 

Навички вирішення конфліктів – досить імовірно, що велика 
частина інцидентів, до яких поліцейського слідчого будете 
запрошено пов'язані з певним рівнем суперечок, незалежно від того, 
розігруються вони публічно або у когось вдома. Таким чином, 
здатність пом'якшити потенційно вибухонебезпечну ситуацію дуже 
корисна, особливо якщо мова йде про наркотики або алкоголь. Це 
може включати фізичне розділення двох конфліктуючих сторін, щоб 
заспокоїти ситуацію, або використання такту і дипломатії, щоб 
поговорити з людьми. У будь-якому випадку, створення середовища, 
в якій ймовірність небезпеки знижена і яка дозволяє поліцейському 
отримати повну інформацію, краще і безпечніше для всіх. 

Емоційний інтелект – у більшій частині повсякденної роботи в 
поліції будете мати поліцейський відносини з людьми самого різного 
походження та обставин. Емоційний інтелект, здатний розуміти їхні 
мотиви і поведінку, зробить поліцейського більш різнобічним і 
ефективним. Це також допоможе слідчому краще спілкуватися, 
особливо при спілкуванні з підозрюваними і свідками [4]. 

Можливість переконати людей робити те, що поліцейський 
вимагає – ще одна велика перевага для офіцера поліції, особливо в 
ситуаціях, коли маєте справу  з особою, що чинить опір або не хоче 
співпрацювати. Це може включати в себе переконання свідка дати 
показання або заяву, коли вони не хочуть втручатися, або пояснення 
підозрюваному, що непокора не в їхніх інтересах [5]. 

Отже, поліцейському, а саме слідчому Національної поліції 
України потрібно дуже специфічний набір навичок, багато з яких 
можуть будуть перевірені вже у момент зростання кар'єри. Також 
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варто відзначити, що багато з цих навичок і атрибутів вимагають 
деякого розвитку. Однак, маючи невеликий життєвий досвід і багато 
самосвідомості, цілком можливо уявити слідчого гідною 
кандидатурою в поліції, особливо якщо у нього є повне уявлення про 
те, що тягне за собою поліцейська діяльність. 
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